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Ata da 26'(l'igésima sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada ro
dia 20 (vinte) de Setembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 4' (quarta) Sessão Legislativa da
16" (décima sexta) Legislatura.

Às 09 (nove) horas do dia 20 (vinte) de setembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n' 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, reuniu-se
em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a

Pre§idência do Vereador Deza Soares e secretariados pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Peio
TenJro de Comparecimento registrou-se a presença dos !'ereadores: Ariovaldo Soares; Júnior do Povo;
Silvânia Aldrade; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil.
Havêndo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou abeúa a Sessão, fazendo
a dispcnsa da leitura da Ata anterior, que foi previamente distribuida às bancadas, quc nào
apresentaram ressalvas, sendo aprovada por unanir:ridade. EXPEDIENTE: Item l: Mensagem no

013/2024, referente ao Projeto de Lei n" 01312024, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre
a Lei Orçan-rentária Anual do município de Altancira para o cxcrcício financciro de 2025, onde estima
a receita e Íixa a despesa e dá outras providencias - a mensagem foi encaminhada pela Presidência
da Casa à Cornissão Permancnte para análise e emissão de Parecer. Após, seguiu-se para os RegistÍos
da Presidência, onde o Presídente anunciou que, de acordo com a Justiça Eleitorai, nas eleições
municipais de 2024 (dois mil e vinte e quatro), os aposentados que comparecerem às umas em outubro
poderão utilizar o voto como prova de vida para o INSS. A[óm disso, parabenizou o professor Nicolau,
da EEMTI Padre Luiz F.ilgueiras, que passará a fazer parle da equipe de docentes da OCHARME.
TEMA LI!'RE: o Vereador Ariovaldo Soares registrou que, a convite de alguns cidadãos, realizou
visitas cm suas residências, trazcndo ao conhecimento do Plcniírio a situação de uma pessoa

cadeirante e com mais de 70 (setenta) anos de idade, o qurl recebi: regularmente a medicação e outIos
itcns, como fraldas e alimentação especial. Ainda de acordo com relatos, o Vereador informou que há

rnais de 6 (seis) meses o cidadão vem sofrendo descaso, não recebendo os citados itens. Prosseguindo,
versou sobre situações de cortes de beneficiários do programa Bolsa Família, informando ainda que

algumas dessas situações são solucionadas sem chegar ao Ministério Público. No ensejo.
Parlamentar versou sobre o período eleitoral e situaçõcs que não deveriam estar ocorrendo, colno
divulgaçõcs de fake nervs, por exemplo. Em uma questão de ordem, o Vereador Júnior do Povo
ahrmon não âcreditar que os candidatos à reeleição não possuem "discurso de palanque e com
ataques". Sequentemente, a Vereadora Roberci Vânia Oliveira versou sobre falas proferidas em
palanques e políticas do passado, registrando que "toda ação possui uma reação". Informou que foi
procurada por uma cidadã, relatando tristeza em saber que o Municipio, por ser tão pequeno e com
uma Adrrinistração que sc diz se preocupar com a área da saúde, nega um direito legal: um transporte
para que a cidadã chegue à capital do Estado para rcalizar um tratamento, tendo sido destinado a

pâciente em questão, apenas as passagens. Tratou da intportância de se separar "política" de

"politicagcm" e quc cncamiúamentos necessários rel:itivanrente ao caso citato já estão sendo
realizados, pois, de acordo com Parlamental "o i'4uniuípio mu;.::s vezes prefere atender a Justiça".
Ainda nesse sentido, versou sobre outras situações, onde afirma que está ocorrendo politicagem em
troca de votos. Aparte, o Vereador Ariovaldo Soares solicitou a Vereadora que lhe repasse as

solicitações. Regishou ainda que a democracia e o direito do palanque, são para realizar comparações,
rmrl vez que, de acordo com o nobre, escolhas são feitas a partt de comparações, fazendo alusão a
um vídeo de um cidadão apoiador do grupo de oposição, que. segundo e1e, foi tirado de contesto. De
volta com a fala, a Vereadora Roberci Vâaia Oliveüa infomou que a situação da paciente até a capital
é algo muito sério que necessita de solução. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves iniciou registrando

ra de frente" das fake news. Relembrou que apresentou 5l (cinquenta e unta) matória
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apresentadas em prol da população altaneirense, destacando que nem todas que Íbram aprovadas,
foram executadas. Tambóm registrou que nulca aceitou regalias da Administração Municipal, sendo
"a única \zereadora da situação nessa posição". Pontuou ainda que "é a voz ativa do povo" e afirmou
que seus colegas continuam a aconselharem a população altaneirese a não depositaÍern voto nela.
Ademais, afimou que "o seu apoio ilimitado ao futuro de Altaaeila, e não a regalias pessoais". O
Vereador Júnior do Povo manifestou sentiaerto de pesar a toda família Bel, assim como a família
Acilino, pelas perdas de seus entes queridos. Agradeceu a todos os altaneirenses que o tem recebido
de "braços abertos" na sua jomada em disputada pela reeleição. Tratou sobre a importância de
políticas públicas voltadas para as pessoas que se encontram em situação de rulnerabilidade social.
Agradeceu tambóm aos 16 (dezesseis) candidatos que estão apresentaado suas propostas e levando
também seu nome a população altaneirense ao passo que ahrmam que que ele "já está eleito". Nessa
linha, relcmbrou que o seu trabalho é prestado sem nenhuma distinção de partido, ideologia, raça c
questões sociais. À Vereadora Roberci Vânia Oliveira, esclareceu que sempre teye a cautela de nunca
negar nenhum direto a nenhum cidadão, fazendo referência à situação trazida pela mesrna, onde
rclatou o caso da cidadã que necessita do transporte ató à capital do Estado, se colocando à disposição
para realizar diálogo entre as partes para que a situação seja resolvida da melhor fonna. Sobre as falas

da Vereadora Dra. Rafaela, rcgistrot que sempre leva a fala de os cidadàos votarem em quem se

identiÍiquem, possuem alinidade e também a convicção de que poderão contar com seus candidatos
escolhidos durante os 4 (quatro) anos de mandato. Aparte, a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves
reiterou quc o povo é livrc, e não pode scr vitima de opressão e fakc ncws, afirmando que possui
provas de que colegas pedem para não votar nela. Reafirmou que não trabalha coÍn partidos, e sim
com o povo, novamente, fazendo alusão as fake nsws envolvcndo seu nome. O Vereador Prolessor
Nonato relcmbrou que há na Casa nove Vereadores que trabalham ern prol do Município, e não apcnas

um. Tarnbém apresentou condolôncias às famílias Bel e Acilino, pelo falecimento de seus entes
qucridos. Registrou que ataques c falas não lhe atingem, pois, "o rnesmo que leva, é o mesmo que

traz" e que, na campanha, o que rnais pesa, "são os amigos, e não os inimigos". Afirmou que não é

adepto da política de dírinuir o outÍo para crescer, citando que o Vereador com que há mais debates
na Casa, é o Vereador Ariovaldo, porém, sem ataques, mas, sim, com debates no câmpo po1ítico.
Agradeceu a toda população do Valc do São Romão pela receptividade, citando algumas proposituras
de sua autoria aprescntadas ao Vale. Registrou ainda que, para a1ém das proposituras citadas. também
possui projetos sociais. Para mais, afirmou que "a politica se faz com trabalho e com amigos, não
cor-n inirnigos", disponibilizando seu contato para esclarecimentos. O Vereador Vaknir Brasil
rcgistrou quc, em visitas a população, recebe muitas reclamações na área da saúdc, ainda que haja
inirmeros elogios a referída pasta. Ao Vereador ProiessoÍ Nofiato, extemou que enquanto ele teve a
honra de possuir seus requerimentos atendimento, ele e a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves não
obtivcram o mcsmo êxito. Nesse sentido, extemou que não deve existir dislinções entre iado
situacionista e oposição no que se relere a proposituras em prol do povo. Apafte, a Vereadora Dra.
Rafaela Gonçalves afinnou que há a necessidade dc se provar, com provas inconlestár,eis, as

afirmações proferidas. Também relembrou proposituras de sua autoria, voltatlas a diversas locaiidades
do Município, que foram aprovadas, mas não colocadas em prática. De volta com a fala, o Vereador
Valmir Brasil relembrou a solicitação de abefiura do Riacho do Felipe e ouh'as que também foram
aprovadas por unanimidade, que ainda se encontuâm aguardado de sua execução. Aparte, o Vereador
Ariovaldo Soares afirmou que "nós nos acostumamos a ser desmoralizado pela Administração",
registrando que houve omissão da parte dos Vergadores e, em razão disso, pacientes visitantes da
cidade de Altaneira sofreram com a falta de equipamento no Hospitai Municipal, no valor de R$0,70
(setenta centãvos). De volta com a fala, o Vereador Valmir Brasil registrou a necessidade de o Vale

-do São Romão refletir acerca da situação envolvendo a localidade, afirmando, por fim, que sem
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junto da população do referido local. O Vereador Paulo Geaneo afrmou que a postura adotada
"ex-políticos ultrapassados", que sobem em palanques para denigrir imagem das pessoas,

alha a campaúa de sua candidata, quando, com o intuito de humilhar a candidata da situação, a
. Ern relação as andanças no Yale do São Romão, afirmou que anda em todas as localidades

do unicípio, pois, possui votos em todos os locais. Votos estes que, de acordo com o Vereador, lhe
stinados devido aos cidadãos gostarem dele e de seu trabalho, e não pedem "milhões em úoca
os". Reafirmou à sua maleira de trabalhal manifestando ser coltrário à política do ódio e
ndo que a sua campanla se inicia no dia 7 (sete) de outubro, após as eleições. Ademais, se

de t

so zou com as familias Bel e Acilino, pelas perdas recenles sofridas. Aparte, o Vereador Júnior
do ovo afimrou que o Vereador Paulo Geaneo possui uma grande credibilidade pela fotma que trata
op o allaneirense. Sobre os demais candidatos, afirmou que os mesmos devem realizar visitas aos
cidadãos para que as conveÍsas sejam proveitosas. Aparte, a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves
também validou o trabalho do Vereador Paulo Geaneo, principalmente quando o mesmo "não foi
papagaio de pirata" quando não repetiu o que the pediram para Íepetir. Também fez tratativas
rclativamentc aos cabos eleitorais. De volta com a fa1a, o Vcrei.,dor Paulo Ceaneo afirmou que
Altaneira é um Mulicípio lácil de pedir votos, haja üsta que aqui "reside um povo grato". Fazendo
uso do ser ternpo regimenta no tema livre, o Vcrcador Deza Soares tambérn aprcsenÍou sentimento
de pesar as famílias Bel e Aciilüo, que se encontram sofrendo com a dor da perda nesse rlomento.
Relativamente a visitas e a pedir votos, registrou esse ser um direito de todo e qualquer Vcreador
sendo c1e livre para o fazer em todas as localidades do município. EntÍetanto, rcforçou a importância
de os candidatos não propagarem falas em desrespeito aos demais candidatos, pontuando que entende
que aqueles que fazem isso, o fazem por falta de propostas. Nesse contexto, expôs que está sendo
alvo dc falas caluniosas e informou quc, üante disso, fará represcntação contra quem está prcferindo
tais fake nervs. Relembrou qr.rc está no exercício do seu 5o (quinto) mandato como Vereador e que
sua postura sempre foi de seriedade, respeito e determinação com o trabalho prestado a todo
mrmicípio altaneirense. Aparte, o Vereador Paulo Geaneo afirmou que também é alvo de calúnias,
porém, não irá fazer representâção, )e volta com a fala, o Vereador Deza Soares esclareceu que não
lará representação contra quem quff tirar votos seus, ütas, sim, contra a quem tece fake ncrvs a seu
respeito. ORDrlt DO DIÀ: Item l: Requerimento no 04212024, de autoria do Vcreador Âriovaldo
Soares, solicitando diligência ao eüdereco na Rua Zeca Tom az, f' 7A. casa da Sra. Geovana Amrda,
para verificação da situação dc r.ulnerabilidade familiar, produzindo laudo específico envolvendo
aspectos necessários confortne lei federal. Após a leitura da matória, o autor da mesn:a fez rnenção
ao embatc "amplamelte divulgado nas rcdes sociais" entrc o Sccretário Municipal de Saúdc e a
pessoas citada no requerimento. Infornrou, na scquência, que a cidadã vive em um estado de saúde
muito r.ulnerável e o município "só atende por pressão e por força da lei, enquanto a família deveria
scr atcndida com base na lei federal c na lei nrunicipal". Informou também que lá encaminhou
diversas vezes essâ situação ao Promotor, e a situação segue a mesma. Dentro dessa ternática, o
Yereador fez menção a sihração retratada pela Vereadora Robcrci Vânia Oliveira, oade uma paciente
possui a nccessidade de se deslocar até a capital do Estado para realizar tratamento de saúde. e the foi
ofeúado apenas passagem de ônibus. Na discussão da matéria, o \rereador Júnior do Povo saiu em
defesa cle esclarecimentos relativamente ao caso da paciente que necessita do tr?msporte até a capital
do Eskdo e maniiestou ser favorár,el ao requerimento em discussão. Neste momento, a situação da
paciette que necessita de trâ[sporle aÍé Fortaleza foi amplamelte discutida, inciusive com exposição
de áudio do Secretário de Saúde, a pedido do mesmo. Após, a matéria foi posta em discussão, sendo
aprovada por unanlmidade. Ilem 2: Requerimenlo n' 04312024, de autoria do Vereador Ariovaldo
Soares, solicitando, ao Secretário Municipal de Saúde, informações acerca de atendimento a popular.

- Àpós a leitura da rnatéria, a autor da mesma extemou que a pessoa citada no requerimento é
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pessoa que solie de problemas pessoais e tem um sofrimento pela condição de transtomo que envolve
toda a família e, assim, não possui condições psicológicas e ncu;ais e, por ter toda essa gama de
problemas, merece uma atenção especial do Poder Público. Ressaltou ainda que a problemática não
envolve apenas um filho, mas, sim, pelo menos três. Não havendo discussão sobre a matória, a mesma
1bi posta ern discussão, sendo apror.ada por unanimidade. Não havendo mais nada a trâtar, o
Presidente Deza Soares agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintes, assessoria intema
e extema e deciarou eacerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada
confonne, será aprovada e publicada. Sala das Sessões, 20 de seten.rbro de 20
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